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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DEL DOTTORATO DI RICERCA IN SANITA’ 
ANIMALE E ZOONOSI XXXIV CICLO  
 
L'anno 2018, addì 24, del mese di settembre, nella Biblioteca della Sezione di Malattie Infettive del 
Dipartimento di Medicina Veterinaria  dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro, alle ore 15.00, si è riunito 
il Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca in Sanità Animale e Zoonosi, Ciclo XXXIV. 
 

Cognome e Nome P A.G. A.I. Cognome e Nome P A.G. A.I. 
Buonavoglia Canio X   Tantillo Giuseppina X   
Otranto Domenico X   Cafarchia Claudia X   
Tempesta Maria X   Lorusso Eleonora X   
Camarda Antonio  X  Lucente Maria Stella X   
Camero Michele X   Quaranta Angelo  X  
Crescenzo Giuseppe X   Martella Vito X   
Decaro Nicola X   Iatta Roberta X   
Elia Gabriella X   Lia Riccardo Paolo  X  
Chironna Maria   X Trotta Adriana (rappr. dottorandi) X   
 
La seduta è presieduta dal Coordinatore Prof. Nicola DECARO, assume le funzioni di Segretario il Prof. Vito 
MARTELLA. Il Coordinatore riconosce valida la seduta e la dichiara aperta per trattare, come dall’avviso di 
convocazione, il sottoindicato ordine del giorno: 
1)  Concorso di ammissione Dottorato di Ricerca XXXIV ciclo: determinazioni in merito.   
 
1. Concorso di ammissione Dottorato di Ricerca XXXIV ciclo: determinazioni in merito 
Il Coordinatore comunica al Collegio di essere stato informato dalla Commissione giudicatrice del concorso 
summenzionato del fatto che, in base alle risultanze dello stesso concorso, sarà possibile assegnare solo due 
borse ordinarie di dottorato invece delle quattro messe a bando, a causa della inidoneità degli altri candidati. Lo 
stesso Coordinatore fa presente di essersi informato presso l’amministrazione centrale in merito alla possibilità 
di ribandire le borse residue per evitare che vadano perse. Tuttavia, gli è stato comunicato che, poiché la 
normativa vigente impone la chiusura delle procedure concorsuali entro il 31 ottobre 2018, non ci sarebbero i 
tempi tecnici per la pubblicazione del bando e l’espletamento del concorso. L’unica strada percorribile sarebbe 
quindi quella di provare ad ottenere una deroga dal Senato Accademico. Dichiarata aperta la discussione, 
interviene il Prof. Otranto, il quale fa presente che è probabile che partecipino al nuovo bando gli stessi 
candidati dichiarati non idonei al primo, per cui sarebbe preferibile accertare se le borse non assegnate possano 
essere spostate al prossimo ciclo di dottorato (XXXV ciclo). Il prof. Buonavoglia dichiara di essere d’accordo 
con tale proposta, chiedendo al Coordinatore di farsi promotore, per il ciclo XXXV, della pubblicizzazione 
delle attività di ricerca del dottorato presso altri dipartimenti dell’Università degli Studi di Bari, in modo da 
favorire la partecipazione di candidati anche di estrazione non veterinaria. Il Coordinatore mette quindi ai voti 
la proposta di non ribandire le borse non assegnate, chiedendo all’amministrazione centrale una riassegnazione 
per il XXXV ciclo. Il Collegio dei docenti, all’unanimità, approva tale proposta. La prof.ssa Tantillo chiede di 
verificare che anche per i posti ordinari, oltre che per quelli riservati a studenti laureati all’estero, ci sia la 
possibilità di richiedere la stesura di un progetto di ricerca sul quale il candidato lavorerà nel corso del 
dottorato ed il Collegio approva. 
Non essendoci altri argomenti da discutere la seduta si scioglie alle ore 15.40. 
Le deliberazioni assunte in questa seduta sono redatte, lette, approvate e sottoscritte seduta stante. 
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